

## 大美嵯岈山之南山篇

## 如果《西游记》能植入广告,嵯岈山早火了

## 渊源 《西游记》导演指定拍摄地

嵯岈山景区系伏牛山东缘余脉,又名玲珑山、石猴仙山,山势嵯峨,怪石林立。南山、北山、花果山、六峰山砥足而立,秀蜜湖、琵琶湖、百花湖、天磨湖点缀其间,构成了一幅奇特秀丽的风光画卷。

按照当地人的说法,《西游记》是当年吴承恩路过嵯岈山时,看到这里的奇峰异石产生了创作灵感,构建出了唐僧、孙悟空、猪八戒、沙和尚几个人物,于是有了《西游记》。

这种说法靠不靠谱暂且不表态,但是《西游记》在这里拍摄是千真万确的。

## 传承 从开场舞到游乐园

既是传说发源地,又是电视剧发源地,嵯岈山要是把西游文化丢了,那才真叫暴殄天物。还好,在这里,你可以无时无刻感受到西游的点点滴滴。

每逢开园时,景区南门口会奉献一场西游记表演。在嵯岈山,开场可不仅是悟空、八戒等人的亮相。孙悟空耍棍子、猪八戒闹笑话、嫦娥跳舞等妙趣横生的节目后,音乐一转,几个演员又挑起了现代舞。尤其是猪八戒大腹便便的样子配上动感的舞蹈,不相相都觉得亏了。

真正进入景区,西游元素更是海了去了。刚进大门,就见巨型师徒四人雕塑矗立面前,你挑着担我牵着

## 体验 唐三藏是个武僧

“此去西天,十万八千里”。儿童时可能没感觉,长大后有了距离的概念,感觉是“真远”,如果你真的来爬过嵯岈山一定会发出一句感叹,真难,顺便对玄奘法师佩服得五体投地。

嵯岈山多怪石,这个怪并不仅仅局限在山顶那些石头上,整个攀爬过程中,碰到的都是各种各样不可思议的怪石头。

嵯岈山是名符其实的爬山爱好者的乐园。爬嵯岈山

《西游记》总导演杨洁在拍完《西游记》前25集后,为了寻找《西游记》续集的拍摄地,可谓跑遍了中国的名山大川,始终求之不得,没想到来到嵯岈山后,一眼就相中了。这里有栩栩如生的象形石,还有独特的山峰,更有求之不得的历史传承。

什么叫历史传承?就是在她还没来之前,嵯岈山当地已经对山上的奇石异象赋予了与《西游记》相关的众多传说。这个石头是猪八戒睡过的,那个石头是唐僧打坐的,诸如此类的传说流传已久。

马。再往里走,群山拥抱之间还设有一个西游主题游乐园。园区内,西游记里面出现的人物,大抵都有塑像分布四周。水帘洞、蟒蛇精、蜘蛛精等场景人物也得到了完美还原,就连人数众多的佛祖那一大家子人,包括文殊菩萨、地藏王、罗汉的人也密密麻麻的遍布整个山间,踏入此间,恍如隔世。

山上的怪石,也往往会有西游的传说在内。嵯岈山内设有众多观景台,在观景台上往往能从不同的角度看到不同的景象。唐僧坐禅、八戒睡石、沙僧除妖、如来四指等天造地设的景观,都让人不得不相信西游确实源自于此。

一般有两主线,长的那条全程16公里,会路过嵯岈山南山最著名的各个景点,黑风洞、五龙庙等,大饱眼福的代价是你得经得起上上下下的考验。在一些特点路段,个子太高弯腰不好受,还有一些路段比如一线天,你需要保持收腹、吸气的状态侧身通过。

爬完嵯岈山,百分之百确认唐僧绝对是武僧出身,不然就凭他的小身板,能过得了嵯岈山?



嵯岈山美景

去年,《爸爸去哪儿》带红了诸多景区,可是这档最火的节目收视率最高也就5.3%,而当年的《西游记》收视率可是高达80%以上。作为《西游记》续集的拍摄地,嵯岈山目前的知名度仍局限于河南省内及安徽、湖北等周边省市。如果当年拍摄《西游记》时,能有一句类似《爸爸去哪儿》里的旁白“今天,我们西游记来到了嵯岈山拍摄”,那今天的嵯岈山早已红遍大江南北了。

郑州晚报记者 慎重



《西游记》师徒取经取景地嵯岈山

## 发扬 良辰美景岂能虚设

《西游记》都选在嵯岈山拍,景色岂有差的道理?柳永当年说,此去经年,应是良辰美景虚设,嵯岈山的景色可是真没浪费,来的最多的人,就是那些即将结婚的年轻人们。

好山好水好地方,山水缺一不可,嵯岈山水系最美之处当属天磨湖。实际上,天磨湖似乎是嵯岈山的中心,因为无论在任何指示牌上你都能看到距离天磨湖还有多远。直到你经历了高高低低、上上下下、走走停停的艰辛爬山道路,到达天磨湖边的那一刻才发现,这一切都是值得的。

湖面不大,没有如大海般望不到边际,却更能给你驾一叶扁舟的冲动。湖水清澈,太阳的照耀下,周围群山的倒影纷纷显现在湖上。待到微风吹过,湖面荡起片片涟漪。为什么说片片,在这种大湖上,根本没有圈圈一说,有得只是一片一片如砖瓦一样的水波。映着阳光,片片涟漪仿佛都散着金光,明媚动人。

## 贴士 吃喝住行在嵯岈

西游记里孙悟空到处化缘,在嵯岈山“化缘”的地方可就多了去了。

景区天磨湖畔有一木屋茶楼,新鲜绿色的山野美食:野菜饺子、芝麻叶糊涂面、现磨花生浆、槐花野鱼煲、山珍炖柴鸡……地道的山珍野味,岂有不尝的道理。

在前往嵯岈山的必经之路上,还有一间特色餐饮酒店。步入酒店,宛如走进江南小镇,花木扶疏,水巷纵横,亭台楼阁,画舫轻舟。这里的食材均选用自己生产的有机蔬菜,新近推出的一款神仙鸡,香气四溢,绿色健康。

而环抱嵯岈山的,是已经开发完备的温泉小镇。小镇里不仅有4星、5星酒店,更有天然温泉可泡。嵯岈山温泉含有丰富且罕见的轴离子,养颜、瘦身、康体、减压。爬完山后,往温泉池里一躺,让温暖的泉水抚慰疲惫的双腿,那滋味,怎一个爽字了得。

景区电话:0396-4779888 4779318

自驾游:各市地—京港澳高速—遂平—嵯岈山

各大旅行社均可报名

报名电话:0371-65932288

63588226 68738370

86630202 86539622

